

Фрейндлих Алиса
(наоборот не орден)

25.01.07.

НАГРАДА

“Екатерину Великую” – за маленького Оскара

Алисе Фрейндлих вручили орден

Два года назад художественный руководитель санкт-петербургского Театра имени Ленсовета Владислав Пази поставил спектакль “Оскар и Розовая Дама” для Алисы Фрейндлих к ее юбилею. Любимица питерской публики – народная артистка СССР, лауреат Государственных премий, актриса АБДТ им. Г.А. Товстоногова спустя 20 лет вышла на ту сцену, на которой блистала в 60 – 70-е годы в спектаклях Игоря Владимировича. Пьеса талантливому драматургу, философу и музыканту Э.Э. Шмитта – щемящая история последних дней жизни 10-летнего мальчика, больного лейкемией, его “четыренадцать писем к Богу”.

– Такую роль можно исполнить, только обладая мощными личными качествами. Ее не сыграет даже очень сильная актриса, если у нее нет за душой разнообразно прожитой жизни, душевной мощи, мудрости, человечности, нет настоящего, серьезного. Не хочу никого обижать, но сегодня у нас в стране никому, кроме Алисы Бруновны, не сыграть эту пьесу. Она – грандиозный талант и человек, который с этим материалом может быть срифмован. Это абсолютно ее пьеса, – говорил перед премьерой В.Пази.

Режиссер оказался прав. За моно-

спектакль “Оскар и Розовая Дама” блистательная актриса, играющая и мальчика, и его любимую Розовую Даму-мату, была отмечена несколькими наградами. И большой неожиданностью для нее стало известие о том, что Театр им. Ленсовета выдвинул ее за уникальную работу на присвоение почетного ордена “Екатерина Великая” первой степени.

Отыграв великолепно, как обычно, спектакль, выйдя на поклоны (как всегда, долго не смолкали аглодисменты, зал приветствовал свою любимицу стоя), актриса даже не подозревала, что будет дальше. На сцену поднялись... представители Академии проблем безопасности, обороны и правопорядка и объявили виновнице торжества и зрителям о церемонии.

Создание награды принадлежит Петру Первому. С 1714 года долгое время орден Святой Екатерины был единственной наградой для дам. Сегодня получить “Екатерину Великую” имеют право те, кто внес значительный вклад в дело становления, развития и укрепления Государства Российского и его нравственных устоев.

Светлана МАЗУРОВА

Санкт-Петербург

Кульбура, – 2007, – 25.01.07 – с. 3